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MINDSZENTI LAP
“egielen TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. Kéziratok
len vasarnap. nem adatnak vissza

Egész évre
ELŐFIZETÉSI ÁR: Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HIRDETÉSEKET
... 4 korona Negyed evre . . 1 korona OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.

Fél évre . . ... 2 korona Egyes példány ára 8 fillér. Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

Farsang idején.
Mennyi dicsőt, nagyot gondolt ki és 

produkált az emberiség fiatal korában, 
mikor még teljes legényerejében duzzadt 

ostromaival piramisokat emelt 
homoksivatagokra, Bábeltornyok üstökével 
akarván elérni a csillagokat.

Ezeket az alkotmányokat az idő el­
szórta, elöntötte, feldöntötte. Csonka ro­
mók regélnek a fatal legények hetyke­
ségeiről.

Régi szokások, szellemi vívmányok 
elvesztek, elpusztultak. A megvénhedt 
emberiség fiatal korának annyi szép, ifjú­
kori emlékét elfeledte. Egyet azonban a 
sok közül mégis megőrzött: a farsangot. 
Valamelyik jó napján az ifjúságnak eszébe 
jutott: tűzök ki magamnak néhány napot, 
néhány hetet, amikor elfelejtem az év 
keserveit, el azt, hogy fejlődésem nagy 
munkáján fáradozom, dolgozom arcom 
verejtékével, s azalatt mulatni fogok, sutba 
dobom őszhaju gondomat, redős hom- 
loku aggályaimat és vigadok.

Szaturnusz isten tiszteletére r.ztán ült 
országraszóló mulatságokat.

A farsang elözönlötte trikójával egész 
Európát és pezsgőjét pajkosan az orra 
alá fröcrcsenti a tulipiros ifjúnak ép úgy, 
mint a nehézvérü aggastyánnak.

Mi hát a farsang?
Tarka mozaik-kép, számtalan alakból 

összerakva.
A lányos apa, ki a büdzsét a családi 

delegáció elé terjeszti, furcsa helyzetben

van. A delegáció a „hadügyi költségek“ 
felemelését kívánja, az apa — a kormány 
— leszállítaná. A lányok képezik az örö­
kös oppoziciót, s ez az ellenzék azzal 
különbözik a rendestől, hogy nem akar 
takarékosságról tudni. A „hadi“ büdzsén 
fontos harceszközök szerzendők be. Fegy­
verek helyett óriás ruhakelmék, uj kali­
berű ágyuk helyett szalag, fejdísz stb. 
A kormány végre enged, csakhogy az 
opporción — Hymen segélyével — túl­
adjon. Hymen, az ezermester, az ő ame­
rikai, angol és német kiházasitó intézetek 
fővédnöke, a magyarok Szent-Flóriánja. 
Zsurokat a böjt alatt ad — az oltár 
előtt.

A mozaik másik alakja a gondos 
mama, kiben csak az anyai szeretet tartja 
a szuszt a farsang alatt. Ő futja be a 
boltokat, ő alkudozik a kereskedőkkel, 
traktál fodrászszal, jegyzéket vált a cipész­
szel, szónokol a divatárúsnővel. Ha a 
ruha késik, — ő állja ki lányai félelmét 
hatványozott mértékben. Sasszemei a bá­
lon kisérik magzatait a kotillon és négyes 
veszélyes utjain. Ö Uifc-zi ki mindenki lei­
kéből „komoly“ ember-e, vagy csak afféle 
táncos, ki egy figura alatt halálra udvarol, 
hogy — holnap a mai ideálra vissza se 
emlékezzék.

Az ifjú lány, ki álmokkal megy az első 
bálba és a báli „törzsvendég“, kinek rég 
nincs már illúziója és már csupán szo­
kásból járja; az ifjú jogász, ki Nagy 
Sándornak képzeli magát és bokrétás 
nyakkendőjével okvetlen hódításokra szá­

mit; az ideges rendező, a vis-á-vis nélkül 
maradt táncos, ki párját búsan helyére 
vezeti, mig egy párja mohó vágygyal lesi 
táncosnőjét; két héttel előre eligérkezett 
vele és a hűtlen még sem jön ; az álmos 
és álmatlan cigány, az agyoncsigázott 
pincér, mind megannyi darabja e mozaik­
nak — aki ezeket összeállítja: egy bált 
tart a keze közt.

Hanem mi a nagyvárosi bál a kis­
városihoz képest ? Amott az csak egy 
csepp a tengerben, egy buborékja a ten­
gernek, mig a kisvárosban — esemény. 
Hetekkel előbb beszélnek róla, hogy he­
tekkel utóbb megemlegessék.

A nagyvárosi ember elmegy a bálra 
tán csak szokásból, körülaézni, álmot 
szerezni magának. A kisvárosi mulatni 
akar. A régi jó magyar mulatságokat ki 
ne ösmerné legalább hírből ? Azokat a 
hetedhét országra szóló estéket, vagy 
jobban mondva : nap-éjeket, mert a haj­
nal se vetett véget azoknak, hanem ’’át­
táncolták, átmulatták reggeltől estig.

Akkor megvolt az a jókedv.
Hová leit ?
Elmúlt. Valahol, szórványosan meg 

van még a vidéken, s egy-egy „bácskai“ 
mulatság hire el-elhat az országba, mikor 
az egész megye három napig együtt ül, 
hanem ez is csak fehér holló.

A farsangot gyakorlati oldaláról kezd­
jük telfogni. Ismerkedünk, megnézzük 
egymást s megtetszünk egymásnak — 
tán el se válunk. Ez a mai mulatság. 
És talán jobb is igy!

mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-,
fi Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek
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TARCA.

Álarcos bálban.
— Nini, te vagy az, Milo ?
E megszólításra a soffőr, aki brutálisan meg­

állította a pompás gépkocsit, leszállt egy do­
hánytőzsde vörös lámpása eíőtt a Courcelles 
boulevardon.

Egy izmos, barna szép legény állott előtte, 
ki a dohánytőzsdéből jött ki.

— Ah ... az Algíri ! — kiáltott fel meg­
lepetten. Hogyan ? azt hallottam, hogy Fresnes- 
ben vagy, fejezte be halkabban.

— Onnan jövök — felelte a másik egyked­
vűen. — Jer egy pohárkára.

Nem látták egymást katonáskodásuk óta, hol 
három év előtt barátságot kötöttek, mint renyhe, 
tivornyázó, kötekedő fráterek.

Milonak azonban rendes foglalkozása volt

a polgári életben: soffőr volt s megkereste a 
kenyerét, mig az Algíri (Párisban született ugyan, 
de szénfekete hajú és halvány arcú volt) ezt a 
gondot a lányokra bízta, kiket a védelmével 
tisztelt meg. Még mindig sokkal szebb fickónak 
találta magát, semhogy betöréseknél s alkalom 
adtán utcai támadásoknál egyebet dolgozzék s 
most is a nagy Marcel lel való brutális utcai 
összetűzése révén élvezte 6 hónapig a kormány 
vendégszeretetét.

Most a karcos szürcsölése közben egykori 
katonai élményeiket elevenítették föl s mostani 
életüket beszélgették el egymásnak. Az Algíri 
elég kedvére valónak találta a magáét ; de Milo 
a gyűlölet élénk kifejezésével az arcán meny- 
dörgött a majma, azaz a gazdája, Foherge báró 
ellen ; mosdatlan szájjal rászórt förmedvényeiből, 
átkaiból ki volt vehető, hogy a báró felmondott 
neki azért a haszontalanságért, hogy éjjel titok­
ban utcai lányokat sétáltatott az ő autójában s 
összetört egy bérkocsit és megrongálta a gép­
kocsit is !

— És hol van a majmod ma este ? kérdezte 
tőle az Algíri.

— Paplan alatt! Álarcos bálba akart menni 
s várakoztatott egész 10 óráig. Akkor meggon­
dolta a dolgot, valami bogara támadt és elkül­
dött, hogy vigyem haza az autót a színbe.

— Bálba . . . álarcos bálba akart menni ? 
Az Algírinek hirtelen felderült az arca s gúnyos 
mosolylyal folytatta: Mondd csak, Milo, te tu­
dod, hol van az a bál ? Halld csak, hátha mu­
latnánk mi is egy kissé !

És a pajtása füléhez hajolva, kifejtette a ter­
veit, melyek a megdöbbenés, a habozás, a vi­
dámság és lelkesedés kifejezését varázsolták 
egymás után a soffőr arcára.

— Teringettét, ez nagyszerű! — ordította 
Milo s nagyot csapott a combjára őrült örö­
mében ... De nem eresztenek be — tette 
hozzá elkomolyodva — nincsen jelmezed.

— Dehogy nincs, öregem ! — röhögött az 
Algíri; nem értesz te ahhoz. Egyenesen valami 
hercegnek fognak tartani, akí tréfát akar űzni s
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— Pallavicini György őrgróf orsz. 
képviselőnk január 30-án délelőtt tartotta eskü­
vőjét a budavári Mátyás templomban Andrássy 
Borbála grófnővel. A polgári esküvő már vasár­
nap délután megtartatott. E napon gróf Andrássy 
Gyula és neje budai palotájukban fényes estét 
adtak, amelyen megjelent Auguszta főherceg­
asszony is. Az esküvő után a Park-klub helyi­
ségeiben villásreggeli volt. Részt vettek a lako­
dalmi ünnepségen Pallavicini Sándor őrgróf ur 
őexcellenciája, valamint Pallavicini Alfonz őrgróf 
ur Öméltósága is. A kerületi pártbizottság táv­
iratilag üdvözölte az uj párt.

— Személyi hir. Pallavicini Alfonz 
őrgróf ur uradalmából e hó 1-én távozott el.

— Alispánunk Mindszenten. Dr Nagy 
Sándor megyei alispán úr e hó 3-án hivatalos 
ügyben községünkben tartózkodott, s bennünket 
érdeklő több fontos, közérdekű dologban tár­
gyalásokat folytatott V i g h Gyula és W i m- 
mer Károly törvényhatósági bizottsági tagokkal, 
s járásunk főszolgabírójával.

— Szabadságon. Tary István járási fő­
szolgabíró makacs idegbajának gyógyítása vé­
gett legközelebb a délvidékre utazik, s távol­
létének hosszabb ideje alatt a hivatal vezetését 
Dr. Kövér Imre szolgabiró látja el.

— Községünk küldöttsége a főispán­
nál. Úgy a vágóhíd ügyének lebonyolítása, mint 
a gazdasági iskola felállításának kérdésében a 
vármegye alispánjának erélyes felhívása folytán 
a község képviselőtestülete halasztás kieszköz­
lése iránt egy szűkebb körű bizottságot küldött 
ki. A bizottság munkálataival már annyira elő­
készült, hogy a vármegye főispánjánál e héten 
teszi meg előterjesztéseit. — Hisszük/ hogy 
községünk küldöttségének kérelmét dr. Cicat- 
ricis Lajos főispán a községünk iránt már 
annyiszor kimutatott jóindulatában fogja része­
síteni.

— Jelölés a vármegyei főügyészi 
állásra. E hó 2-án délután 4 órakor Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsági tagjai az 
alispáni elfogadó teremben bizalmas értekezletet 
tartottak a vármegyei főügyészi állás betöltése 
tárgyában. Mint bennünket értesítenek, az ott 
megjelent bizottsági tagok túlnyomó többséggel 
— majdnem egyhangúlag — dr Vecseri 
Sándor szentesi gyakorlóiigyvódet jelölték e dí­
szes állásra, akinek megválasztása, a jelölő 
gyűlés hangulatát véve figyelembe, biztosra ve­
hető.

és apachenak öltözött ... És aztán utóvégre 
is mit kockáztatok ? Ez nem lopás, nem gyil­
kolás, éppen semmi. Neked úgyis fel van már 
mondva, én meg csapok egy fényes estét éle­
temben.

Milo rábeszéltette magát. Tiz perccel később 
a bolognei fasorban a Follerge báró gépkocsija 
megállott a Brenner (uj nemes, de nagyon mil­
liomos) fényes palotája előtt, hol az idény leg­
szenzációsabb jelmezbáljára gyűltek a vendégek. 
A gépkocsi begurult a rácsos vaskapun, nagyot 
kanyarodott a térés udvaron s megállott a fő­
lépcső előtt, a fénynyel és zenével telt palota 
tövében.

A livrés inas által nagy hajlongások közt 
kinyitott kocsiajtón kilépett az Algíri gyűrött, 
lapos sapkával a fején, fakó kabátban, porosz 
cipőben. Nagyúri kényelemmel, kezeit a zse­
beibe dugva, hős bajuszszal indult fel a fehér 
márványlépcsőn. Egy pár, mely előtte haladt, 
velencei dogé és dogaresse, lassan lépkedett 
pompás jelmezében s amint emberünket észre­
vette, a dogaresse majdnem sóbálványnyá vált 
bámulatában.

— Ez bámulatos! — dünnyögte a dogé. Én 
is jobban teszem, ha ilyen jelmezt választok e 
helyett az ostoba palást helyett, melybe mind­
untalan megbotlom. Láttad, minő pompás autó, 
tette hozzá. Vájjon ki lehet ?

— Hát ki ? Valamelyik pénzes zsák. És szá­
mosán vetették föl ez a kérdést, mert senki sem 
tudta a nevét ennek a vendégnek, ki ilyen 
nagyszerű álruhában jelent meg, ami különben 
nagyon gyakori az ilyen estélyeken. Voltak mind 
a mellett, jól informált egyének, kik öt-hat jó

„MINDSZENTI LAP“

— Népszámlálási eredmények a já­
rásban. A járásbeli községek összes elöljáró­
ságai múlt hó 31-én fölküldötték már a m. kir. 
statisztikai hivatalhoz a népszámlálásra vonat­
kozó összes irataikat, s egyidejűleg bejelentették 
a végső eredményt a főszolgabírói hivatalhoz 
is. A jelentések szerint Mindszent lakóinak száma 
10,488. a szaporulat tehát 10 esztendő alatt 
821 lélekszám. Szegvár község lakossága 7615 
lélek, szaporodása 366. Derekegyházán 2076 
lélek mellett 107 a többlet, Fábiánsebestyénben 
a lakosok száma 1224, a szaporodás tehát 171. 
Nagymágocson a volt 3950 lélekszám 45-tel, 
Magyartésen pedig a 456 szám 23-maI apadt. 
A járás lakossága tehát ma 25,741 lélekszám, 
vagyis 1397-tel több, mint volt tiz esztendő 
előtt.

— A Vöröskereszt piknikje f. hó 11-én
lesz. Az egylet helybeli tagjai aláírási iv utján 
lettek meghiva, mig a vidékieknek meghívók 
küldettek. Félreértés elkerülése okáért hang­
súlyozzuk,- hogy a helybeli tagok közül senki 
külön meghívót nem kapott. Nem kaphatott 
már csak azon okon sem, mert a meghívókra
3 kor belépésidij van nyomtatva, amely teher 
a helybeliekre, — akiknek nagy része pénzbeli 
vagy természetbeni önkéntes adományokat jegy­
zett — külön nem háramolhatna. A rendező­
bizottság erősen számit mindazokra, akik az 
aláírási iveken jelentkeztek.

— Népies előadások. A mindszenti m. 
kir. áll. fiúiskola IV. o. tantermében ma délután
4 órakor Muszil Vilmos igazgató „A magyar 
nép élete ezer év előtt“, Vitos Gerő tanító 
pedig „A szőlőművelés“ címen tartanak isme­
retterjesztő, népies előadásokat.

— Farsangi mulatság. Folyó hó 2-án 
tartotta a „Mindszenti Kath. Kör“ és a „Mind­
szenti Leányegylet“ szinielőadással egybekötött 
farsangi mulatságát. Az estély lefolyásáról a 
nyilvánosság előtt e helyütt ad számot a ren­
dezőség. A tanulságos és szórakoztató előadást 
úgy intelligenciánk, a k& egyesület tagjai, mint 
más meghívottak is igen szép számban nézték 
végig. Az elmés és kiválóbbnál kiválóbb dara­
bokkal telitett dús műsor, a szereplőknek pre­
cíz, lebilincselő kedves előadása, szerepük át- 
értése- és átérzésének folyton megnyilatkozása, 
a rendezőség ügyes, buzgó fáradozása, a legsi­
kerültebb karneváli mulatsággá avatták ez estélyt. 
Volt taps bőven, volt igazi jókedv, honolt a 
vidámság az arcokon, melyeket a színtiszta, 
léleknemesitő, a morált bántólag még csak gon­
dolatban sem érintő, lelkes előadás váltott ki a

társaságból való fiatal embert ismertek föl eb­
ben az apacheban.

A háziúr, a pocakos Brenner, nevetségesen 
káldei mágusnak öltözve, a nejének egyik ba­
rátját gyanította benne, mig Brennerné, kedves 
csillagos éjszaka jelmezében, azt hitte, hogy a 
férjének valamelyik barátja.

Az apachenak különben őrült sikere volt. 
Az öltözete, szögletes járása, sajátságos tolvaj 
nyelve, hideg szemeinek baljóslatú, kihívó né­
zése, a művészet netovábbjának s remek álcá­
zásnak tűnt fel mindenkinek. Alig egy-két kri­
tikus elme találta őt nagyon is valónak; félté­
keny irigységük azonban nem keltett vissz­
hangot.

— Nagyszerű, famózus, ujjongott a dogé, 
ki egészen büszke volt, hogy együtt jött vele 
és tetette, hogy nagyon jól tudja, hogy kicsoda.

— Láttuk őt kiszállani az autóból, a nőm 
egészen oda volt . . .

— Tetoválva van ön ? Igaz, uram, hogy te- 
továltatta magát, mint az igazi apacheok ? — 
kérdezte tőle egy kis bizánci hercegnő.

És az Algíri oda mutatta neki a csontos 
jobbkezét, melynek a hüvelykujja tövében egy 
kékes csillag volt látható.

— Minő gondolat! Egyetlen egy estélyért! 
És ez nem *mulik el soha többé.

— Hogy múlnék el! — mondta egy vén 
török nagyon komolyan. — Különben, ki tudja, 
hátha csak festve van. Én láttam valódi teto­
válásokat, azok szebbek voltak.

— Láttál ördögöt. Bocsásd el a kezemet — 
mordult föl az apache és kirántotta kezét a 
körülállók kezéből és odább ment a tökéletes

résztvevő publikumból. Nem csoda, ha a he­
gedűhúr elcsittúlni nem akart még reggel sem, 
hanem egyre serkentette a táncolókat. Nem mu­
laszthatja el és szívből teszi a rendezőség, midőn 
e lap hasábjain is a leghódolatosabb megkö- 
szönését tolmácsolja az összes kedves szerep­
lőknek áldozatos készségükért, lankadatlan fá­
radságukért, melylyel ez estélyt oly fényessé, a 
jótékonycélok érdekében oly eredményessé tenni 
szívesek voltak. Az estélyen befolyt összes jö­
vedelem 298 K 60 fill. Ebből kiadás 137 K 
02 fill. Tiszta jövedelem 161 K 58 fill.

Az estélyen felülfizettek : Özv. Bozó Balázsné 
4 K, Steindl János 3 K 20 f, Latyák Mátyásné 
3 K, Szilvásy Sándor 2 K 80 f, Törőcsik József 
2 K, Vigh Gyula 2 K, Lantos Lajos 2 K, Dr. 
Kövér Imre 2 K, Dr. K. Nagy Sándor 2 K, 
Weisz Mihály 2 K, Boér Sándor 2 K, Vajda 
György 2 K, Vedres Béla 2 K, Horváth Antal 
2 K, Fáry Erzsiké 2 K 80 f, özv. Wimmer Ká- 
rolyné 2 K, Wimmer Károly 4 K, Hambach 
Ernő 1 K 40 f, Koválik József 1 K 40 f, Schwáb 
József 1 K 40 f, Schmidt Dezső 1 K 40 f, Do- 
bócki Antal 1 K 20 f, Zánthó Kálmán 1 K, 
Solymosi Jolán 1 K, Szentes Endre 1 K, Balázs 
Ferenc 1 K, Biró Andor 1 K. özv. Kovalik Jó- 
zsefné 1 K, Páncél Károly 80 f, N. N. 80 f, 
Szobácsi Mária 60 f, Bárány József *40 f, Kiss 
Mihály 40 f, Máriás N. 40 f, Sztancsó István 
40 f, Csernák István 40 f, Katona István 40 f, 
Tóth Károly 40 f, Korom F. József 40 f, Hoics 
Ferenc 30 f, Elhardt Mihály 20 f, Bánfi Joachim 
20 f, mely szives felülfizetésekért a rendezőség 
köszönetét nyilvánítja.

— Nyomtatványszállitás. Csongrád- 
vármegye törvényhatóságánál a folyó évben 
szükséglendő nyomtatványok szállításával dr. 
Nagy Sándor alispán lapunk könyvnyomdáját 
bízta meg.

— Járási bál. A tiszáninneni járás tiszt­
viselői kara, Gyárfás Géza járási főszolgabíró 
úr elnöklésével f. hó 16-án Kiskundorozsmán 
zártkörű táncmulatságot rendez, melyen az egész 
járásból igen sokan vesznek részt. A járási bál 
a Tajthy féle vendéglőben lesz, melyen a zenét 
Kukac szegedi jóhirü zenekara fogja szolgáltatni.

— Bírósági tárgyalás. A Goldner-féle 
vendéglőbe záróra után nyitott be múlt hó 5-én 
Mészáros Lajos mindszenti épitőmester. Zár­
óra törést a főszolgabíró szigorúan szokott bün­
tetni. Erre való tekintettel az ujonan érkezett 
vendégeknek Goldner vendéglős nem volt 
hajlandó semmiféle italt kiszolgáltatni. Ennek 
dacára Mészáros és társai helyet foglaltak egy 
asztalnál s követelték az italt. Mikor pedig a 
várt kiszolgáltatás elmaradt, sőt a vendéglős 
vendégeit távozásra kérte föl, Mésaázos kitört

hangja és mozdulatai által keltett kacaj közt. 
Ez a tetoválási história nem tetszett neki.

A büffébe tévedt be, hol a kanapék és a 
pezsgő visszaadták neki a jókedvét, mikor egy 
szép barna fiatal asszony, pompás brilliáns- 
csillaggal a keblén, közeledett feléje.

A háziasszony volt, mit az algíri nem tud­
hatott, de úgy találta, megérdemli, hogy vele 
foglalkozzék, mit meg is mondóit neki olyan 
nyelven, aminőt az utcai lányokkal szemben 
használni szokott.

A fiatal nő, a hőség által elkábulva, el is 
fogadta ezt a szerepet, mint egyszerű tréfát s 
nevetve tett pár lépést az ember karján. Éppen 
a télikert közelében voltak, mely ebben a pil­
lanatban egészen néptelen volt. Az illatos dél­
szaki cserjék közé kanyarodtak be. Az Algíri 
hirtelen átnyalábolta az. asszonykát, ki el akarta 
őt taszítani magától, de vaskarok tartották vissza 
s forró csókot nyomtak az ajkára. A háziasszony 
reszketve szakította ki magát s rémülten futott 
ki a szalonba.

— Nos, édesem, hol a csillagod? kérdezte 
a férje tőle, amint a vendégek távoztával egye­
dül maradtak.

— A csillagom ? — kérdezte Brennerné, a 
mint rémülten a melléhez kapott. Istenem, bi­
zonyosan elvesztettem.

A télikertbe futott. Kereste, de nem találta 
sehol. Magánkívül zokogásban tört ki.

— No no, ne sirj! — vigasztalta a férje. 
Kapsz tőlem még szebbet. Rá se gondolj többé.

— Könnyű azt mondani! — gondolta ma­
gában Brennerné, könnyei közt.
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a respektált főszolgabírói tekintély ellen, magát 
a főszolgabíró személyét is becsmérlő szavakkal 
illette s a többek közt arra a kijelentésre fakadt, 
hogy : „Vagyok én olyan hivatal, mint a főszol­
gabírói, mert én ipartestületi elnök vagyok“ stb. 
és társait azon kijelentéssel, hogy ő felel min­
denért, továbbmaradásra kényszeri tette. A főszol­
gabírói hivatal, becsületében találván magát 
érintve az itt meg nem örökíthető kifejezések 
által, feljelentéssel élt a bírósághoz. Ez ügyben 
jan. 30-án volt a tárgyalás, melynek eredmé­
nyeként a bíróság elmarasztalta Mészárost 100 
K pénzbüntetésre, 30 K ügyvédi költségre és a 
tanudijak megtérítésére kötelezte. Az Ítélet még 
nem jogerős.

— Műkedvelői szinielőadás Tömör­
kényen. A „Tömörkényi D. M. K. E. Ifjúsági 
Egyesület“ e hó 12-én fogja előadni a „Gimesi 
vadvirág“ c. 3 felvonásos színdarabot, melyre 
most lázasan készülnek a derék műkedvelők. 
Belépődíj 1. hely 1 K 20 f, Ii. hely 1 K. Az 
előadást tánc követi. Felülfizetéseket a rendező­
ség szívesen fogad és hirlapilag nyugtáz.

— Pontos zónaidő. A folyton pergő idő 
számítása közben való bizonytalanság arra indí­
totta Bozó György téglás-tanyai 17 éves suhan- 
cár földinket, hogy Ferenczi Pálnak ezüst lán­
con ékeskedő nikkel óráját saját külön jogtalan 
tulajdonába hódítsa. A turpisság azonban kiderült, 
s a csendőrség lopás miatt följelentette a pon­
tos ifjút a szentesi kir. járásbírósághoz.

— Mindszenti Ipartestület bálja. Hirt 
adtunk már arról, hogy a Mindszenti Ipartes­
tület elöljáróságából alakult vigalmi bizottság 
e hó 12-én személyenként 3 koronás belépő dij 
mellett Bertók János vendéglőjében vacsorával 
és szabad borivással egybekötött táncvigalmat 
rendez. A nagyarányú készülődés, melyet a bi­
zottság a bál sikere érdekében kifejt s a közön­
ség körében tapasztalt érdeklődés azt mutatja, 
hogy a bál anyagi és erkölcsi sikere magas 
színvonalú lesz. A rendezőség ezúton kéri azo­
kat, akik tévedésből meghívót nem kaptak s 
arra igényt tartanak, szíveskedjenek eziránt a 
rendezőség valamelyik tagjához fordulni, ki 
meghívóval készséggel szolgál.

— Feltételes vasúti megálló Szegvár 
és Szentes között. A Szentes-Hódmező­
vásárhelyi helyiérdekű vasút vonalán Szentes és 
Szegvár állomások közölt az 1. számú őrház­
nál „Bereghát“ elnevezéssel feltételes megálló 
létesittetett, amely folyó évi február hó 5-én fog 
a közforgalomnak átadatni. Ezen naptól kezdve 
nevezett feltételes megállónál a menetrend sze­
rint személyszállító vonatok feltételesen, azaz, 
ha utasok fel vagy leszállásra jelentkeznek, az 
alább kitüntetett időben meg fognak állíttatni 
és pedig: a 4311. sz. vegyes vonat délelőtt 9 
óra 6 perckor, 4312. sz. vegyes vonat délelőtt 8 
óra 37 perckor, 4313. sz. vegyes vonat délután
5 óra 32 perckor, 4314. sz. vegyes vonat este
6 óra 47 perckor, 4315. sz. vegyes vonat éjjel 
10 óra 39 perckor, 4316. sz. vegyes vonat éjjel 
4 óra 54 perckor. Nevezett feltételes megálló 
díjszabási szempontból, úgy a szomszédos, va­
lamint távolsági forgalomban Szentes állomás­
sal egyesittetett, a Szentes állomással való for­
galomban pedig az I. szomszédos forgalmi 
menetdija fog beszámíttatni.

Csanytelek község elöljáróságától.

66/1911. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Csanytelek község belterületén 2 tan­

termet, tanítói lakást és a szükséges mel­
lékhelyiségeket magában foglaló állami 
elemi iskolai épület és melléképületek 
felépítését határozván el,

a fent említett épület:
I. Föld, kőmives, elhelyező, elszige­

telő és falkötő vas;
II. Ács és padozati;
III. Cserépfedő;

„MINDSZENTI LAP“

IV. Bádogos;
V. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges 

és kárpitos;
VI. Fáskamra, disznó-ól és tyúkketrec;
VII. Árnyékszék és pöcegödör 

munkai kivitelének biztositása céljából a
folyó évi február hó 18. napján délelőtt 
10 Órakor Csanytelek község közházánál 
nyilvános Írásbeli versenytárgyalást fog 
tartani.

A versenyezni óhajtók, magyar honos 
vállalkozók felhivatnak, hogy a munká­
latok végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap dél­
előtt 9 órájáig alulirt községi elöljáróság­
hoz annál inkább igyekezzenek benyúj­
tani, mert a későbben vagy táviratilag 
érkezett vagy utóajánlatok nem fognak 
figyelembe vétetni.

Ajánlatok csakis az ezen célra szol­
gáló ajánlati és költségvetési űrlapokon 
tehetők, mely költségvetési űrlapok, vala­
mint a vállalati feltételek is az alulirt 
községi elöljáróságnál ivenkint 50 fillérért 
kaphatók.

Ezen költségvetések „egységár“ rova­
tai kitöltetlenek; azokat az ajánlattevők 
tartoznak saját egységáraikkal számmal 
és betűvel kitölteni és kizárólag csak az 
ezen alapon kiadódó végösszeggel 
lehet az ajánlatot benyújtani.

Átalány összeggel tett ajánlatok nem 
vétetnek figyelembe.

Az ajánlati összeg 5 százalékáról szóló 
letéti nyugta, vagy annak közjegyzőileg 
hitelesített másolata, vagy annak bekül­
dését igazoló postai feladó vevény a sér­
tetlen pecsétekkel zárt borítékban bánat­
pénz gyanánt melléklendő.

A borítékba helyezett készpénz vagy 
egyéb módon adott bánatpénz nem fo- 
gadtatik el; — megjegyeztetik azonban, 
hogy szakiparosok által benyújtott olyan 
ajánlatokhoz, melyeknek ajánlati összege 
akkora, hogy az ezutáni 5 százaléknyi 
bánatpénz 200 K-t meg nem haladja, 
bánatpénz egyáltalában nem melléklendő, 
hanem a vállalatnyertes tartozik az oda 
Ítélés iránti értesítés kézbesítésétől szá­
mított 8 napon belül az előirt biztosí­
tékot letenni.

Az odaítélés az árlejtéstől számított 
legkésőbb 14 napon belül megtörténik, 
addig az összes ajánlattevők ajánlataikkal 
kötelezettségben maradnak.

Pályázók, kik az ajánlatukba foglalt 
esetleges ipari munkálat teljesítésére tör­
vényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
az ajánlatukban kellő képesítéssel biró 
megbízottat megnevezni és annak képe­
sítését igazolni.

Azon pályázók, kik Csanytelek község 
elöljáróságával üzleti összeköttetésben még 
nem voltak, előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállító és munka-képességüket és meg­
bízhatóságukat azon kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni, melyhez 
vállalatuk telepe vagy működésük köre 
szerint tartoznak.

Az ajánlatok és az azokat kiegészítő 
ajánlati költségvetések ivenkint 1 — 1 K-ás, 
mig a többi mellékletek 30 f-nyi bélyeg­
gel ellátva „Ajánlat a 66/1911. számú
versenytárgyalási hirdetésben kiirt..........
munkálatokra“ jelzésű borítékban kül­
dendő be Csanytelek község elöljárósága 
címére.

Csanytelek község fen tartja magának 
azon jogát, hogy az ajánlattevők között 
szabadon választhat, esetleg egészen el 
is tekinthet az ajánlatoktól.

A bánatpénz Csan>telek község köz-

igazgatási letéti pénztáránál tehető le. A 
munkára vonatkozó kiírási művelet az 
alulírott községi elöljáróságnál tekinthető 
meg, naponkint d. e. 9—12 óráig. — 
Ugyanott kaphatók az ajánlati és költ­
ségvetési űrlapok is.

Csanytelek, 1911. évi február hó 1-én.
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG.

Megjegyzés.
Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, 

hogy mind a 7 munkacsoportra együttesen aján­
lat nem tehető, hanem amennyiben valamely 
ajánlattevő két vagy több vagy mind a 7 
munkacsoportra kívánna vállalkozni, akkor kiilön- 
külön ajánlatot, ajánlati költségvetést és meg­
felelő külön bánatpénz letételét igazoló nyug­
tákat kell csatolni.

Meghívó.
A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet

1911. évi február hó 19-én d. u.
2 órakor Mindszenten, saját he­
lyiségében (Schwáb D. úr házá­
ban) XXIU-ik (ujraalakulás 2-ik)

Rendes évi közgyűlést
tart, melyre az összes tagok ezen- 
........ nel meghivatnak. .

Elintézendő tárgyak:
1) Igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tése 1910. évről.
2) Számadások megvizsgálása és a felment­

vény megadása.
3) A tiszta nyeremény felosztása iránti in­

tézkedés.
4) Tisztviselők tiszteletdijainak megállapítása.
5) Az igazgató, igazgatóság és felügyelő­

bizottság újraválasztása.
6) Pénztárnok és könyvelők választása.
7) Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 

8 nappal az igazgatónál bejelentendő.
8) Netáni indítványok.
Mindszent, 1911. évi február hó 3-án.

Vitos Gero
igazgató.

JEGYZET. Az eredeti mérleg és zárszá­
madás, úgy az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése az intézet helyiségében közszemlére 
vannak kitéve és azokat a részvényesek a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetik.

Meghívó.
ÖSSZETARTÁS SZÖVETKEZET f. a. 

1911. évi február hó 12-én d. u. 3 órakor
(vagy ha határozatképes nem volna, tekintet 

nélkül a megjelent tagokra)
1911. évi február hó 19-én d. u. 3 órakor
saját helyiségében, Kossuth Lajos-utca 63. sz. 

alatt tartandó V-ik

Rendes évi közgyűlésére.
NAPIREND:

1) Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés.
2) Zárszámadások bemutatása.
3) Az osztalék iránti intézkedés.
4) A fölszámolás véglegesítése iránti intéz­

kedés.
5. Indítványok.
Mindszent, 1910. december 31-én.

ÖSSZETARTÁS SZÖVETKEZET f. a.

1910. december 31. Mérleg: Vagyon. Pénz­
társzámla 48 K 48 f. Adósok 5470 K 36 f, 
összesen 5518 K 84 f. Teher. Üzletrész 4231 
K 10 f. Tartalékalap 304 K 80 f. Jótékonycél 
20 K. Osztalék-számla 581 K 59 f. Hitelezők 
50 K. Tiszta nyereség 331 K 35 f. Összesen 
6518 K 84 f. Eredmény-számla: Veszteség. 
Költség-számla 287 K 64. Tiszta nyereség 331 
K 35 f, összesen 618 K 99 f. Nyereség kamat­
számla 618 K 99 f. A mérleg és zárszámadá­
sok hivatalos órák alatt 8 napon át a tagok 
rendelkezésére állanak.
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bevétel Pénztári forgalom 1910. évben KIADÁS

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

15 Pénztári maradvány 1910. január 1-én v 2467 71
3 Takarékpénztári betétből......................... 10500 —

4 Kölcsönök utáni kamatokból .... 6151 75
5 Előlegek utáni kamatokból.................... 1949 76
9 Törzsbetétekből........................................ 34062 —

11 Átiratási dijakból................................... 64 50
15 Takarékpénztári betét utáni kamatokból ' 1239 36
16 Kölcsönök visszafizetéséből.................... 26051 56
17 Előlegek visszafizetéséből.................... 4002 —

18 Birság dijakból........................................ 263 88

86752 52

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

3 Takarékpénztári betétre......................... 36239 36
7 Letét kifizetésre........................................ 20
9 Törzsbetétekre........................................ 262

11 Átiratási dijakra................................... 4 15
11 Üzleti költségekre................................... 705 59
12 Adó és illetékekre................................... 317 49
13 Tiszteletdijakra........................................ 1880
14 Vegyesekre............................................. 137 56
14 Jutalékokra............................................. 370 96
16 Kölcsönökre............................................. 28593 —.—

17 Előlegekre.................................................. 16534 48
15 Pénztári maradvány 1910. december 31-én 1677 08

86752 52

tartozik MÉRLEG-SZÁMLA KÖVETEL

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

VAGYON

3 Takarékpénztári betét.............................. 43922 16
4 Hátralékos kamatok kölcsönök után . 1031 63
5 Hátralékos kamatok előlegek után . . 2670 39
6 Felszerelések............................................. 20 —

15 Készpénz .................................................. 1677 08
16 Kölcsönök ............................................. 89209 —

17 Előlegek................................... 51399 78

189930 04

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f

4

TEHER

Előre bevett kamatok kölcsönök után . 784 65
5 Előre bevett kamatok előlegek után . . 48 51
6 Tőkésített osztalék................................... 14173 72
7 Törölt törzsbetétek................................... 207 02
8 Tartalékalap............................................. 4420 —

9 Törzsbetétek............................................. 162141 40
10 Nyeremény áthozat 1909. évről . . —"27

Folyó évi nyeremény egyenlege . . 8154'47
összes nyeremény .............................. 8154 74

189930 04

tartozik Veszteség- és nyereség-számla követel

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f Lap­

szám MEGNEVEZÉS K f

VESZTESÉG NYERESÉG

8 Tartalékalap utáni kamat.................... 210 49 4 Kölcsönök utáni kamatok.................... 6490 62
11 Üzleti költségek........................................ 705 59 5 Előlegek utáni kamatok......................... 3362 24
12 Adó és illetékek........................................ 317 49 11 Átiratási dijak........................................ 49 50
13 Tiszteletdijak............................................ 1880 — 15 Takarékpénztári betét utáni kamat . . 1239 36
14 Vegyesek .................................................. 137 56 18 Birságdijak............................................. 263 88
10 Nyeremény áthozat 1909. évről . . —:27 10 Nyeremény áthozat 1909. évről . . . 27

Folyó évi nyeremény egyenlege . . 8154"47
összes nyeremény................................... 8154 74

11405 87 11405 87

Mindszent, 1910. évi december hó 31-én.

Karaszka pálmán Páncél Károly Vitos Gerö
könyvelő. aligazgató. igazgató.

Apró Ferencz Gyovay András Keresztes Áron Elekes Lajos Taar Lajos Kardos István
pénztáros. íg. tag. ig• tag. ig. tag. ig. tag. ig- tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Mindszent, 1911. évi február hó.

keresztes Ferencz Lipták Jenő Wimmer Károly Zánthó Kálmán Fölös Mihály
f. b. tag. f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag. /. b. tag.


